

एक बार न्यूजीलैंड भी घूम आइए...



अगर आप सदी और क्रिसमस के दौरान विदेश यात्रा का प्लान बना रहे हैं, तो एक बार न्यूजीलैंड भी घूम आइए...। सदी और क्रिसमस की छुट्टियां निकट हैं। छुट्टियों के दौरान अक्सर लोग पर्वतीय, बर्फीले या समुद्री इलाकों में घूमना पसंद करते हैं, तो कुछ परंपरागत लोगों को वाइल्ड लाइफ और कुदरती खूबसूरती से भरे क्षेत्रों में घूमने के पलों को बिताना अच्छा लगता है। ऐसे में अगर विदेश में घूमने की प्लानिंग है, तो न्यूजीलैंड परफेक्ट डेस्टिनेशन है। यहां बर्फीली चोटियां, झरने, द्वीप, अंगूर के बगीचे, लाल लकड़ियों वाले घने जंगल और दूर तक फैली समुद्र तट सब कुछ है। यहां के नजारों आपको किसी स्वर्ण लोक का पहसास कराएंगे। आइए, यहां के कुछ खूबसूरत पर्यटन स्थलों से आपको रुबरु कराते हैं... रोटोरुआ न्यूजीलैंड के उत्तरी द्वीप स्थित रोटोरुआ अपनी कुदरती

खूबसूरती की वजह से एक रहस्यमयी धरती है और आठवें अजबूबे के रूप में दुनियाभर में लोकप्रिय है। इस स्थल को वर्ल्ड हेरिटेज का दर्जा भी हासिल है। यहां जमीन के अंदर से हर समय निकलते गर्म पानी के बुलबुलों को काफी उत्सुकता से लोग देखते हैं। जमीन के गर्म पानी में वार्मजाथ लेने के लिए सैलानियों में यह क्षेत्र खूब लोकप्रिय है। इस जगह के कई और भी आकर्षण हैं। अगर आप यहां आए, तो फ्लोटप्लेन और जेट बोटिंग का आनंद जरूर उठाए। क्रीक के बने रनवे की बजाय पानी के ऊपर से ही ये प्लेन उड़ान भरते हैं। फिर सैलानियों को रोटोरुआ की हवाई सैर कराते हैं। ऊपर से शहर का प्राकृतिक नजारा देखकर आप मंत्रमुग्ध हो जाएंगे। एडवेंचर के शौकीनों को भी यहां करने के लिए बहुत कुछ है, इनमें माउंटन बाइकिंग, स्काई डाइविंग सैलानियों को खूब पसंद आती है।

अनुपम है प्राकृतिक नजारों— नैपियर न्यूजीलैंड की राजधानी वेलिंगटन से 320 किलोमीटर की दूरी पर स्थित इस शहर को माओरी भाषा में अहुरीरी कहा जाता है। यहां का हॉक्स बे इलाका पहाड़, समुद्रतट, बंदरगाह और हवाई अड्डे के कारण पर्यटन का मुख्य केंद्र है। लोग यहां दशकों पुरानी आर्ट डेको वास्तुकला को भी निहासे आते हैं। यहां का मियामी बीच काफी चर्चित है। खाने के शौकीन लोग अक्सर यहां खिचते चले आते हैं, क्योंकि वाइन और फुड के लिए नैपियर काफी मशहूर है।

ऑकलैंड समुद्र तटों का आनंद उठाने के लिए ऑकलैंड बेहरिन जगह है। यहां का सबसे बड़ा आकर्षण पानी के भीतर का सैर है। सैलानी इस यादगार लम्हे का लुक उठाने से नहीं चूकते। चाहे तो यहां के नाइटी माइल बीच पर गीताखोरी के साथ-साथ डॉल्फिन मछलियों के साथ तैराकी का मजा भी ले सकते हैं। समुद्रतटों पर बने रिसॉर्टों में रहने का भी अपना एहसास है। यहां की रंगारंग पाटियां, कसीनो, हॉट स्प्रा बेलुनिंग, पुसुसवारी, बच्चों का एडवेंचर पार्क, वलॉक म्यूजियम, काऊ वर्ल्ड पर्यटकों को खूब आकर्षित करते हैं। ऑकलैंड खरीदारी के लिए भी अच्छी जगह है। यहां कई फेमस रेस्टोरेंट और दुकानें हैं।



सफर के दौरान इन चीजों का सेवन हो सकता है हानिकारक

लंबी छुट्टियों के दौरान हर कोई पूरे परिवार के साथ कहीं न कहीं घूमने जाने का प्लान बनाता है। गर्मियों की छुट्टी हो या वकेशन हिल स्टेशन जाने का अपना ही मजा होता है। कई लोग सफर के दौरान गाने सुनते हैं तो कोई किताब पढ़ते हैं तो कोई आराम करते हैं। सफर के समय भूख लगना एक बहुत ही जाहिर सी बात है। हम पर से काफी सारी चीजें लेकर जाते हैं सफर के लिए लेकिन सफर में हम और चीजें भी खरीद लेते हैं। जिससे कई लोगों को सफर के दौरान उल्टी, जी मचलने की, सर घूमने की शिकायत रहती है और ऐसा होने पर सफर का मजा फोका पड़ जाता है। तो वलिप आज हम आपको बताते हैं कि सफर में कि चीजों का सेवन हानिकारक साबित हो सकता है।

ताता हुआ खाना— ध्यान रहे कि सफर में कभी भी आप तले हुए खाने का सेवन ना करें ऐसा करने से आपकी सेहत को नुकसान पहुंच सकता है। ट्रेन से यात्रा के दौरान कई बार स्टेशन पर समोसे, ककरोट जैसी चीजें मिलती हैं। इन्हें देखकर मन लगवाना पर लालच है और हम भूख न लगने पर भी इनका सेवन कर लेते हैं। बाहर खुले में बिकने वाली इन चीजों को यात्रा के दौरान खाने की गलती न करें।

नॉन वेज— अगर आप सफर के दौरान नॉन वेज खाते हैं तो वह आपके पेट के लिए सही नहीं है क्योंकि नॉन वेज काफी हीवी होता है और उसे पचने में काफी समय लगता है और सफर में हम सिर्फ बैठे रहते हैं और हम ज्यादा हिल डूबे नहीं सकते हैं जिससे नॉन वेज पच नहीं पाता है। इसलिए ध्यान रहे कि आप सफर के समय में हल्की चीजों का सेवन करें।

दूध अंडा— दूध और अंडा भी काफी भारी होते हैं हमारे पेट के लिए और इन्हें पचाने में काफी समय लगता है तो अगली बार जब भी आप सफर करें तो ध्यान रहे कि आप दूध और अंडे का सेवन ना करें ताकि आपकी सेहत को कोई नुकसान ना हो और आपका सफर अच्छे से बीते।

केन के विषय— सफर के दौरान आप सूखे केले के चीप्स खा सकते हैं। ये आपको बाजार में आसानी से मिल जाएंगे। इसके अलावा एक मुद्दी बादाम, भूने हुए चने, पिस्ता, सूखे कॉर्नफ्लेक्स और मूंगफली को हल्का सा सरसों के तेल या ऑलिव ऑयल में फ्राई करके पैक करके रख लें। इनके अलावा आप सेब और केले का सेवन भी कर सकते हैं।

नवविवाहित जोड़ों के लिए ये हैं 5 सबसे रोमांटिक डेस्टिनेशंस

अपने पार्टनर के साथ कुछ पल अकेले गुजारना चाहते हैं तो ट्रैविलिंग से बेहतर कुछ नहीं हो सकता। खासकर न्यूली वेड्स के लिए तो ऐसा करना बेहद यादगार हो सकता है। यहां है कुछ खास रोमांटिक डेस्टिनेशंस की लिस्ट, जहां आप अपने स्पाउस के साथ जाने की तैयारी कर सकते हैं।

पॉन्डिचेरी— 1499 में पोर्तुगीसी डी गामा ने इसे डिस्कवर किया था। पॉन्डिचेरी या पुदुचेरी दुनिया की सबसे ज्यादा रोमांटिक डेस्टिनेशंस में से एक है। यहां के फेंच कोलोनिअल बिल्डिंग्स और खूबसूरत चर्च देवने लायक हैं। होटल कोरमंडल हेरिटेज में आप एक आरामदायक स्टे कर सकते हैं। इसके अलावा प्रोमैनेड और ले रॉयल पार्क भी अच्छे होटल साबित होंगे। रवाद का आनंद उठाना चाहते हैं तो कैफे जटारी, सल्लमा, बेकर स्ट्रीट बेकर हैं। पॉन्डिचेरी जाएं तो थोमैसड बीच, परेड्राइज बीच, सेरेनिटी बीच बिल्कुल भी मिस नहीं करें।

वेनिस— इटली का वेनिस भी दुनिया की बेस्ट रोमांटिक जगह में शामिल है। यहां के खूबसूरत केनाल इस जगह के चार्म और मूड में चार चांद लगा देते हैं। गिटी पैलेस, कॉनिवेल पैलेस और मोरेको जैसे होटल, वेनिस में रहने के लिए सबसे अच्छे माने जाते हैं। केनाल में एक शानदार बोट-राइड न्यूली-वेड्स के लिए यादगार साबित होगी। ये गौडोला राइड्स के नाम से मशहूर है। केनाल के अलावा पिग्यासेन सेन मार्को भी जरूर देखें। यहां के ला जुका, रिबेरीआ और अल मेरका जैसे रेस्टोरेंट्स भी बेहद पसंद आएंगे। कुलमिलकारक प्यार को सेलेब्रेट करने के लिए वेनिस से अच्छी जगह नहीं होगी।

बोरो बोरो— बोरो बोरो को परफेक्ट लवर्स पैरेड्राइज भी कहा जा सकता है। ये न्यूजीलैंड के लिए आदर्श हनीमून डेस्टिनेशन है। यहां का माहौल किसी सपने जैसा महसूस होता है। ऐसा लगता है मानो आप दूसरी ही दुनिया में आ गए हों। एक कोजी स्ट्रे के लिए आप होटल ले मेरीडियन, होटल मेटेयो और ब्लू हेवन आइलैंड टाय करें। रेस्टोरेंट्स में ला विला महाना, द लकी हाउस और ले पदु में शानदार मीलस खा सकते हैं। यहां का समस्त आप अपने पार्टनर के साथ खूब एन्जॉय करेंगे।

पेरिस— खुद को एक परफेक्ट रोमांटिक फेटेरी में देखना चाहते हैं तो पेरिस से अच्छे कुछ नहीं है। यहां के होटल रेसिडेन्स एंगो, एकोपोल और शांतीला में रोमांटिक और बेहद आरामदायक रहे किया जा सकता है। इस सिटी में अपने पार्टनर का हाथ पकड़कर पैदल घूमने का अलग ही मजा है। नोट्रे डेम या आइकोनिक एफिल टॉवर में पिक्नर्स विलक करवाएं। पेरिस का माहौल आपकी मेरिड लाइफ में काफी रस थोल सकता है।

कॉस्टवॉल्ड्स— इंग्लैंड का कॉस्टवॉल्ड्स हनीमून के लिए परफेक्ट डेस्टिनेशन है। यहां आपको बहुत प्रिवेसी मिलेगी और साथ ही फिशिंग, रिविंग और बोटिंग एन्जॉय करने का एक भी मिलेगा। कॉस्टवॉल्ड्स में ओल्ड स्टॉक इन, वेनिस इन और बार्सिले हाऊस में रहे करें और यहां के अद्भुत व्यू का आनंद उठाएं। बारविक कारसल, एवॉन ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी जैसे लैंडमार्क्स बिल्कुल मिस नहीं करें। सबसे अच्छा खाना खाने के लिए ल्यूमिअर, ग्रेप एस्कंध और डिअर एट सिक्स जाएं। इस जगह की हरियाली आपके अंदर के नेचर लवर को बाहर निकाल कर ले आएगी। यहां के पार्क में एक रोमांटिक पिकनिक करें। ये आपकी

प्री-वेडिंग फोटोशूट के लिए बेस्ट हैं राजस्थान की ये जगहें, जिंदगी भर नहीं भूलेंगे आप



हम सभी यादों को कैद करने के लिए तस्वीरें लेते हैं। वहीं शादी के पलों को खासकर अपनी यादों में सजाना चाहते हैं। जैसे शादी से पहले प्री-वेडिंग फोटोशूट, पोस्ट वेडिंग शूट, मेरिडियन शूट कराते हैं। जिससे कि इन तस्वीरों को हम जब भी देखें, तो इन खूबसूरत पलों को यादकर मुस्कुरा सकें। इस सब के बीच आजकल के कपलस प्री वेडिंग फोटोशूट करवाना पसंद करते हैं।

ऐसे में अगर आपकी भी शादी होने वाली है और आप भी प्री वेडिंग शूट के लिए खूबसूरत जगहों की तलाश कर रहे हैं। तो बता दें कि यह आर्टिकल आपके लिए है। इस आर्टिकल के जरिए हम आपको राजस्थान की कुछ बेहद खूबसूरत जगहों के बारे में बताता जा रहे हैं। राजस्थान में आपको कई ऐसी लोकेशन मिलेंगी। जो आपको रॉयल फील देने का काम करेंगे। तो आइए जानते हैं उन जगहों के बारे में जहां पर आप प्री वेडिंग शूट करवा सकते हैं।

मंडवा— अपनी खूबसूरत नक्काशी और कृतियों वाली हवेलियों के लिए जाना जाने वाला मंडवा रिच कल्चरल हेरिटेज डेस्टिनेशन है। ऐसे में आप यहां पर फोटोशूट करवा सकते हैं। शादी के सीजन में कई कपलस यहां पर फोटोशूट कराते हैं।

बूंदी— राजस्थान का बूंदी शहर अपने भव्य महलों के लिए पूरी दुनिया में फेमस है। यह हवेलियां और महल आपको प्री-वेडिंग शूट को रॉयल लुक देने का काम करेंगे। आप यहां पर तारागढ़ किला, रानी जी की बावड़ी आदि में अपना शूट करवा सकते हैं।

शेखावाटी परिया— आपको बता दें कि शेखावाटी एक ओपन एयर आर्ट गैलरी है। यहां की हवेलियों में खूबसूरत पेंटिंग हो रही है। प्री-वेडिंग शूट के लिए यह लोकेशन सबसे बेस्ट है। शेखावाटी परिया का खूबसूरत लोकेशन आपके प्री-वेडिंग शूट में चार चांद लगाने का काम करेंगे।

रणकपुर— रणकपुर 15वीं शताब्दी के जैन मंदिरों के लिए काफी ज्यादा फेमस है। रणकपुर में कई ऐसी जगहें हैं, जहां पर आप प्री-वेडिंग शूट करवा सकते हैं।

भरतपुर— राजस्थान का भरतपुर अपने नेचर और वाइल्डलाइफ के लिए जाना जाता है। ऐसे में अगर आप भी प्री-वेडिंग शूट में वाइल्डलाइफ और नेचर का एव देना चाहते हैं, तो यह जगह परफेक्ट है। इसके अलावा भरतपुर में आप लोहागढ़ किले में भी शूट करवा सकते हैं।

खिमसर— दरअसल, यह गांवनुमा एक रिजॉर्ट है। यह जगह खिमसर किले और थार डेजर्ट के लिए जानी जाती है। यह जगह अपनी खूबसूरती के लिए काफी फेमस है। ऐसे में यहां पर प्री वेडिंग शूट करवाना एक युनिक आईडिया हो सकता है।

कभलगढ़— कुम्भलगढ़ राजस्थान के राजसमन्द जिले में स्थित एक दुर्ग है। हालांकि इस जगह को लोगों द्वारा काफी कम एहसासलौर किया गया है। ऐसे में यहां पर आपको प्राकृतिक सुंदरता और अनोखी हरियाली देखने को मिलेगी। वहीं प्री-वेडिंग शूट के लिए यह भी एक अच्छा ऑप्शन है।

राजगढ़— कई कपलस प्री वेडिंग शूट के लिए थोडा युनिक जगह की तलाश कर रहे हैं, तो भैरोगढ़ आपके लिए निश्चय नहीं करेगा। भैरोगढ़गढ़ में नेचर और चंबल नदी का किनारा आपके शूट को खूबसूरत बनाने का काम करेगा।

